

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΟΛΙΝΗΣ 1,
ΠΛ. ΚΑΡΥΙΩΤΩΝ
10677 ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας
νεα απο τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΦΥΛΛΟ 25ο
ΟΚΤΩΒΡΗΣ 1990
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΤΟ ΛΟΓΟ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΜΕΛΗ

Όλοι στις Γενικές Συνελεύσεις των Παραρτημάτων.
Ν' ακούσουν να κρίνουν και να προτείνουν

(σελ. 6-7)

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Να ποιοι
ληστεύουν το ΙΚΑ

ΣΕΛ. 5

Κομματισμός και
ρουσφετολογία
στον ΟΕΚ

ΣΕΛ. 10

Η ακρίβεια
έφτασε

Μεγάλες ανατιμήσεις προϊόντων
πλατιάς κατανάλωσης.
Καλπάζει ο τιμάρημος

ΣΕΛ. 9

Η ελπίδα στους αγώνες

Οι τελευταίες
αγωνιστικές
κινητοποιήσεις κατά
του
αντισοφιστικού
νομοσχεδίου. Οι
επιπτώσεις του νέου
νόμου στους
οικοδόμους. Τα
αποτελέσματα των
αγώνων. Αυταρχικός
κατήφορος της
κυβέρνησης.

ΣΕΛ. 2-3



Οδικά
έργα που
θα πληρώσουν
οι Αθηναίοι
εξάγγειλε
η κυβέρνηση

ΣΕΛ. 11

ΠΑΡΤΕ ΜΕΡΟΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ

Να ποίμε όλοι και να ση-
μειώσουμε τη γνώμη μας και
την πρότασή μας.
Μελετήστε καλά το εντυ-
πο. Σημειώστε και ριζήτε το
στην κόππη στο παράστημα
του Συνδικατού. Εγίντα δη-
μοψηφισματός υπάροχον
στο παραρτημάτο. Μπορείτε
να χρησιμοποιήσετε κι αυτό
που είναι στην εφημερίδα
του συνδικατού στο προη-
γουμένο φύλλο, αφού το κο-
μείτε όπως σας δείχνει.

Θετικά τα μέτρα για τη στρατιωτική θητεία (σελ. 8)

Το δικαίωμα της απεργίας σε ΚΙΝΔΥΝΟ!!

Τ ακούσατε. Το ρόδατε. Ξαν απόπειρα στην αναγόρευση του εργαζομένου που δίκαια εκπέμπει με απεργία και μαχητικές εκδηλώσεις, με αφορμή το αντισυμβατικό νομοσχέδιο — νόμος τώρα — τις χιλιάδες απώλειες στους προβλεπόμενες και βίαιες επιπτώσεις, με την άδικοποίηση και παραβίαση τους ο' εκάστου της χρονοπρότασης και ενάντια στην απόπειρα των εργαζομένων να υπερασπισθούν τ' ασφαλιστικά και εργασιακά τους δικαιώματα, η κυβέρνηση προσανατολίζεται στον περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας.

Δεν διαδέχεται, μάλιστα, να το δηλώνει αναγνώστη μέσα του ίδιου του προβλεπόμενου, αλλά και του κυβερνητικού εκπαισμού. Αυτό σημαίνει και γενικότερα τις προθέσεις της κυβέρνησης για το που το πάει. Θα συνεχίσει, θα στενεύει και θα προεκτείνει την επίθεση της ενάντια στο εισόδημα, την απασχόληση, τ' ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα των εργαζομένων και επίσης καταβάλλει ότι οι εργαζόμενοι δεν θα μείνουν με σταυρωμένα χέρια, παίρνε και ετοιμάζει προθέματα μέτρα αυταρχισμού και περιορισμού των συνδικαλιστικών ελευθεριών μέχρι και του δικαιώματος της απεργίας. Προς αυτή την κατεύθυνση ετοιμάει, όπως δήλωσε και σχετικά νόμος.

Μόνος τρόπος για να τη σταματήσουμε, είναι η ενεργητική συμμετοχή και δράση συνάδελφών και μέλων και αγωνιστική - μαχηκή αντίσταση και επίθεση για την υπαράσπιση των δικαιωμάτων και τη διεκδίκηση των αιτημάτων. Το καθήκον αυτό είναι χρέος όλων μας.



Οι ...«έτες ιδέες» για τη συνταξιοδότηση των εργαζομένων.

Συνταξιοδότηση - ελπίδα

Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τ' ασφαλιστικά. Οι επικριτές στους οικοδόμους και στις συναφείς ειδικότητες. Ποια ήταν τα οφέλη μας από τους τελευταίους αγώνες

Ψηφίστηκε και έγινε νόμος του κράτους το νομοσχέδιο για τ' ασφαλιστικά, που ξεσθώσε δίκαια την αναγκαστική όλων των εργαζομένων.

Με τις τρεις 48ωρες απεργίες μας καταφέραμε:

Πρώτο: Να περάσει ρητή διάταξη στο νόμο ότι δεν ανεβαίνει το όριο ηλικίας για συνταξιοδότηση για τους οικοδόμους και μένει στα 58. Το ίδιο και για τους συναδέλφους υβραλικούς και μετρητάδες κ.α που δουλεύουν σε εργοστάσια να μην ανέβει στα 62, όπως αρχικά προέβλεπε και παραμένουν στα 60.

Δεύτερο: Η αύξηση των ενοσίων για συντάξη από 4.050 σε 4.500 δεν γίνεται από τώρα, όπως αρχικά προέβλεπε, αλλά κλιμακωτά από 150 ενοσμία το χρόνο από 1-1-92 μέχρι 1-1-94.

Τρίτο: Για τις προνομιούχες αναπληρωτικές αρχικά η κυβέρνηση ήλπιωσε 1.000 ενοσμία, όπως ήταν και πριν, από τα οποία τα 900 την τελευταία 56τία (πριν ήταν 300). Τελικά, υπερώφερα στα 600 την τελευταία 56τία.

Τέτατο: Για τις καλύτερες συντάξεις αρχικά προβλεπόταν για το 1991 να δοθεί τη μισή αύξηση. Τελικά, θα τη δώσει ολόκληρη. Ακόμα για τις καλύτερες συντάξεις το αρχικό νομοσχέδιο προέβλεπε τη μείωσή τους στο μισό.

Πέμπτο: Κρατήθηκαν όλες οι προηγούμενες βετικές οβήκες που είχαν κερδίσει με αγώνες, όπως τα 500 ενοσμία της τελευταίας 10ετίας, για τη συντάξη γηραιότερων, οι 15 ημέρες άσθεσνας να πληρώνονται κανονικά από το ΙΚΑ κ.α., ενώ το νομοσχέδιο αρχικά προέβλεπε την κατάργησή τους.

Εκτο: Έγινε δεκτό και περιεχόταν στο νόμο και στο ερώτημα θα επιβληθεί πρόστιμο που με 5 μήνες ασφαλισता στο ΙΚΑ, σε όσους εργοδότες -αποασχολούν αναασφάλι-

σους αλλοδαπούς.

Εβδομο: Ψηφίστηκε και στο ερώτημα θα επιβληθεί οικονομικές κυρώσεις (πρόστιμο) και το ΙΚΑ σε όσους δεν πηρούν βιβλίο στις οικοδόμους και τα τεχνικά εργα.

Αυτά συνάδελφοι κερδήθηκαν και κρατήθηκαν με τον αγώνα που κάναμε. Αν δεν είχαμε κινητοποιηθεί όλα τα παραπάνω θα τα χάναμε.

Να γιατί αξίζει ο αγώνας. Να γιατί οι συνάδελφοι που δεν συμμετείχαν στις απεργίες, συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά, Γι' αυτό και τον απορρίπτουμε.

Πρέπει να πούμε, όμως, τούτο. Δεν είμαστε ευχαριστημένοι, παρά τις επιτυχίες μας. Και αυτό γιατί ο νόμος που ψηφίστηκε η κυβέρνηση έδωσε και αραιώσε βασικά δικαιώματα, συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά. Γι' αυτό και τον απορρίπτουμε.

Τι κακό φέρνει ο νόμος:

Πρώτο: Οι καλύτερες συντάξεις δεν θ' αντιστοιχούν πια — στο ερώτημα — σε 20 ημερομίσθια ανεπίδοτου εργάτη (Η.Α.Ε.) αλλά θα είναι όσο θα έχουν διαμορφωθεί με την αύξηση που θα παίρνουν στο ερώτημα οι μισθοί των δημοσίων υπαλλήλων. Σήμερα η συντάξη είναι 62.300 δρχ. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί στα 20 ημερομίσθια του ανεπίδοτου εργάτη. Τον χρόνο, το 20 ημερομίσθια ανεπίδοτου εργάτη πχ θα κοβούν στην με 70.000 δρχ. Η καλύτερη συντάξη δεν θα είναι 70.000 δρχ., όπως μέχρι τώρα, αλλά θα πάρει μόνο την αύξηση που θα δοθεί στο δημόσιο. Αυτό σημαίνει ότι κάθε χρόνο η καλύτερη συντάξη θα πέφτει.

Δεύτερο: Άλλαξε ο τρόπος υπολογισμού της συντάξης. Στο ερώτημα, η κλίση στην οποία θα ενταχθούμε δεν θα υπολογίζεται με βάση τα 400 ενοσμία της τελευταίας 2ετίας, αλλά θα υπολογίζεται με βάση τα 1.000 ενοσμία της τελευταίας 5ετίας. Αν δεν τα έχουμε στα 5 χρόνια τότε πάμε

προς τα πίσω μέχρι να βρούμε τα 1.000. Αυτό σημαίνει ότι για όλους μας θα βγαίνει μικρότερος μέσος όρος μεροκάματου, άρα και μικρότερη συντάξη.

Τέτο: Άλλοις όλες οι κατηγορίες και τα ποσά για αναπηρική συντάξη. Τώρα για να πάρει κάποιος πλήρη - καλύτερη - συντάξη αναπηρίας πρέπει να έχει 80% και πάνω ποσοστό αναπηρίας, ενώ μέχρι τώρα χρειαζόταν 67%. Όσοι έχουν από 67-80% αναπηρία, θα παίρνουν 3/4 της συντάξης. Δηλαδή, 25% λιγότερα χρήματα από πριν. Όσοι έχουν αναπηρία 50-67%, στο ερώτημα θα παίρνουν 1/2 της καλύτερης συντάξης, αντί των 3/4 αυτής, όπως γινόταν προηγουμένως. (Επίσης 25% λιγότερα χρήματα). Και όσοι έχουν κάτω από 50% αναπηρία δεν θα παίρνουν τίποτα.

Σημείωση: Η συντάξη με αναπηρία κάτω από 50% καταργήθηκε το 1988 με το Ν. 1759 και ίσχυε μόνο για όσους ήταν πάνω από 55 χρονών. Τώρα δεν ίσχυει για κανέναν.

Τέτατο: Επανακρίνονται όλα τα βαρέα επαγγέλματα - και των οικοδόμων - και κινδυνεύουν τ' απαρχαιωμένα ειδικότητες. Στόχος παραμένει η κατάργησή των ΒΑΕ.

Πέμπτο: Αυξήθηκε η συμμετοχή στα φάρμακα κατά 5%.

Αυτά είναι τα όχημα που φέρνει ο νόμος και χτυπάνε την καρδιά της κοινωνικής ασφαλίσης. Όπως δήλωσε η κυβέρνηση αυτή είναι η πρώτη φάση. Αν δεν πάρουμε μέτρα θα ξαναχτυπήσει.

Γι' αυτό συνάδελφοι λέμε: Ο αγώνας δεν τελειώνει με την ψηφιστή του νόμου. Συνεχίζουμε γιατί τα προβλήματα της κοινωνικής ασφαλίσης δεν αντιμετωπίζονται με τα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση.

Στους αγώνες που έγιναν το συνδικαλιστικό κίνημα ανέδειξε και πρόβαλε τη δική μας πρόταση για την εξεύθυνση των ασφα-



λιστικών ταμείων, του εκσυγχρονισμού και της βελτίωσης των υπηρεσιών του ΙΚΑ, για τη κατάργηση και διεύρυνση ταμειακού χαρακτήρα της ασφαλίσης, κ.α.

1) Να γίνει μακροχρόνιος διακανονισμός των χρεών και δανείων του ΙΚΑ, για τα οποία εμβυθιστούν όλες οι κυβερνητικές και καθόλου οι εργαζόμενοι. Αυτό το οριολογούμε και οι ίδιοι.

2) Να θεσμοθετηθεί και να ισχύσει στην πράξη η τριμελής χρηματοδότηση της κοινωνικής ασφαλίσης με αναλογία ακρόαση, 2/9 ο εργοδότης, 4/9 ο εργοδότης και 3/9 το κράτος.

3) Η πρόταση μας είναι ρεαλιστική και βιώσιμη, στα πλαίσια και πιο κάτω απ' αυτό που γίνεται και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, που τόσο συχνά επικαλούνται αναφορικά.

4) Γι' αυτά συνάδελφοι παλεύουμε και απαιτούμε να γίνουν αποδεκτά και αυτοχρηματοδοτούμενα τ' αναπληρωτικά αντικανονικά και αντισυμβαλλόμενα μέτρα.



Πρωτοφανής αγριότητα από το...«κράτος» των αστυνόμων.

Αυταρχικός κατήγορος

Οι αντιδράσεις των εργαζομένων στα αντίδικα μέτρα της κυβέρνησης, δεν στάθηκαν δυνατό να κωφεύσουν ούτε με τον εκφοβισμό, ούτε με τις απειλές. Επρεπε η κυβέρνηση να πάρει «δραστικά μέτρα». Και τα πήρε... Τέτια αγριότητα είναι σπάνια, ακόμα και για τα ως τώρα δεδομένα του — καθιερωμένου — ανταρχειού. Με αλληπαλάδες επιχειρήσεις βαρβαρικής αντιμετώπισης των εργαζομένων του «ΟΛΥΜΠΙΚ ΚΕΤΕΡΙΝΓΚ», των τραπεζών, του ΟΣΕ.

Το κράτος του αστυνόμου, οι ειδικά εκπαιδευμένοι άνδρες των ΜΑΤ και των ΕΚΑΜ, θα πρέπει να πάρουν τώρα τα συγχρηματάρια του πρωθυπουργού, που σε αντίστοιχο χρόνο είχε επικρατήσει την παρουσία τους στη ζωή του τόπου.

Δεν δίστασα να χτυπήσω με σιδηρολόιους (!) τις εργάτριες και τους εργάτες, που δεν έκαναν τίποτα άλλο απ' το να υπερασπιζόνται τα δικαιώματά τους και τα συμφέροντά της επιχείρησής στην οποία εργάζονται. Δεν δίστασα να ριζών διακρίματα σε σχολικά προαίλια, να εισβάλουν σε εκκλησίες, να χτυπήσουν δημάρχους, συνδικαλιστές, ακόμα και το γενικό γραμματέα της ΓΣΕΕ Μ. Κωστόπουλου, που βρισκόταν ανάμεσα στους εργάτες.

Κι όμως. Οι κινητοποιήσεις δεν σταμάτησαν. Οι εργαζόμενοι συνεχίζουν τον αγώνα τους. Έβρασαν σκληρή απάντηση στον αυταρχικό κατήγορο της κυβέρνησης. «Τα όσα διαδραματιστήκαν θυμίζουν παλιές εποχές. Ας είναι βέβαια ότι επιστροφή στον παρελθόν δεν θα υπήρξει», τόνισε σε ανακοίνωσή της η ΓΣΕΕ. «Το συνδικαλιστικό κίνημα δεν θα κωφεύει. Η κυβέρνηση θα αναλάβει άμεσα την ευθύνη των οποίων συνεπειών», τόνισε το Εργατικό Κέντρο Αθήνας.

Και πραγματικά. Τα αποτελέσματα των αγώνων κατά του αυταρχαδικού νόμου είναι δικαιούντων περίτρανα αυτές τις εκτιμήσεις.

Οι αγώνες

τόπαξες, στη ΔΕΗ κ.ά. που το ειδικό τους βάρος στις απειρές συνέβαλε στη υποχώρηση της κυβέρνησης και προς όφελός μας.

Αυτό να το σημειώσουμε και να σταματήσουμε στις γραμμές μας ν' ακουγούνται κοβόντες που στρέφονται εναντίον μας και ασεβούντες την πόλη και τ' αποτελέσματά.

Βρισκόμαστε μπροστά σε μια επίθεση της κυβέρνησης που σκοπό έχει να μην αφήσει τίποτα όρθιο από τα δικαιώματά και τις κατοκτήσεις μας. Στην προσπάθειά της η κυβέρνηση να περάσει την αυταρχική και αντεργατική της πολιτικής εντείνει τον αυταρχισμό της, χτυπά να ματώνει απεργούς, φιλικούς εργάτες και ετοιμάζει μέτρα περιορισμού του δικαιώματός της απεργίας. Ο μόνος αίσιος τρόπος ν' αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά την επίθεση είναι η ενότητα και ο αγώνας όλων των εργαζομένων.

Συνεχίζουμε, λοιπόν.

Μπροστά μας έχουμε τη μάχη για τις συλλογικές συμβάσεις, τη μάχη ενάντια στην ακρίβεια, σύστημα τα παιδιά μας με το εκπαιδευτικό σύστημα τους ταχύνουν. Η πρώτη για τα παιδιά των πλουσίων και η δεύτερη για τα παιδιά των εργαζομένων. Η υγεία είναι αρρωστή και η γιατριά μας ζοριζέται.

Κυρίως έχουμε ν' αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα της απασχόλησης. Χωρίς η κόμηνη της οικονομικής δραστηριότητας και, όπως καταλαβαίνετε οι επιπτώσεις για μας θα είναι σοβαρές. Μάχη, λοιπόν, για να παρθούν μέτρα για την κατοικία κ.ά.

Μάχη, λοιπόν, συνάδελφοι.

Ενωμένοι και δυναμώνει από την πειρά και τ' αποτελέσματα των τελευταίων αγώνων συνεχίζουμε.

ΕΛΠΙΔΑ ΜΑΣ ΖΩΝΤΑΝΗ ΚΑΙ ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΣΤΗ ΝΙΚΗ, Η ΕΝΟΠΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Ο ΑΙΩΝΑΣ. Όλοι στις Έθνικές Συνελεύσεις των παραρτημάτων.

Όλοι, κανείς να μην λείπει από τις εκλογές του Συνδικάτου, 1-6 Δεκεμβρίου στα παραρτήματα.

Τώρα ξέρεις - Όλοι μάθαμε

Τα προβλήματα δεν λύνονται από τις κυβερνήσεις, αλλά από την πύλη μας. Και λύνονται τόσο και τόσο, όσο είναι η ενότητα και η μαχητικότητα μας. Οι κυβερνήσεις έρχονται και φεύγουν. Τα προβλήματα μένουν.

Αφήνουν όμως και φέρνουν φροντισμούς, αντιπολίτευτες και απογοητεύσεις. Μας οδηγούν στα πενήματα και στην αναζήτηση αιμακί λύσης. Ετσι, τρέχουμε, τρέχουμε και δεν προλαβαίνουμε τη ζωή.

Τρέχουμε και αναζήτησε σταθερή δουλειά και καλό μεροκάματο με πολλές υποχρησίες, αβρορίες και συμβιβασμούς. Πετοχρημένο ενσπνιο, υπερωρία, Σάββατα κυριακά κι εκεί που λέμε και θα κόναμε, «θα χίαιουμε σπιτι», πετώνε στο ύψη κι τιμές, και λέμε «λίγο ακόμα να τελειώσει το ποσίδο του λυκείου» να τώρω άλλα τόσο για το φροντιστήριο. Και όταν πήγε να πούμε «ανάσταν», νέα προβλήματα και απογοητεύσεις.

Να τώρω, με το νόμο αυτό για να ασφαλιστικά, χτύπησαν οι αυτοβίγαιες. Ετσι, δεν φάνηκε όσα υπολογίζαμε, και πάλι τρέξιμο για κάτι περισσότερο στην όκρη, για το γηροσάει. Άλλα τόσο πιο πολλά που μας έρχονται κάθε μέρα, τι να πούμε; Για την ακρίβεια που δεν την πραγματοποιούμε; Την περιβόητο που μας στέλνει κάθε φορά να το

ακουμήσει στον ιδίωτη γιατρό. Την ανάσα μας που ν' χίαιουμε στην όθλια Αθήνα;

Δεν είναι λύση λοιπόν ο αιμακίος δρόμος. Και όσο θα βούζουμε σε μοναχικούς δρόμους σε κάθε «γιαβί» θα μας τιν «εκου σίσιση». Και μόνο κι ερημιά θα σπώνουμε ψηλά τα κέρατα.

Νο ενωθούμε συσάδελφοι πιο παύη.

Νο ζωντανεύουμε τι άδεις τις εργατικές τάδες, τις συλλογικότητες, τις αλληλεγγύες, του αγώνα.

Νο εμμετώσουμε την οργάνωσή μας.

Όπου κι αν συγκομώ πολιτικά, ιδεολογικά, μας ενώνει η κοινή θέση που έχουμε στον εργαζόμενοι-εκμεταλλωμένη τάξη.

Μας ενώνουν τα κοινά προβλήματα.

Μας ενώνουν το κοινό όνειρο και στόχοι.

Ας ριζώμε μια γιατί δίπλο μας. Στην πάσση, στη γενιά, στο γιο, στο κακόστη. Πάση μονάκων τα βόσσο και το όνειρο του απεργού, του δεξιού και του κερσάρου οικοδόμου. Τι λες λοιπόν συνάδελφοι; Αυτό που μας ενώνουν είναι η πολιτική.

Νο ενωθούμε, για να μας υπολογίζουν. Νο τα καταφέρουμε.

Τέτα σου συνάδελφο! Τώρα ξέρεις!!!



...είς του νόμου που ψήφισε η κυβέρνηση.
...Παράλληλα, διεκδικούμε την αναβάθριση και βελτίωση της ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης. Να σταματήσουν οι ουρολογίες, οι αναγωγές και τα ραντίνα στα νοσοκομεία.
...Σημειώσαμε και καταδικάσαμε την υποκρίση της κυβέρνησης που για να σκεπαστήσει και να απονομεύσει τους αγώνες μας διαλόγησε σε όλους τους τόπους μας «ο σοσιατές» τάχα γίνεται για να κρατήσουν και οι προνομιούχοι τα κεκτημένα και τα «ευγενή» ταμεία. Ισα ίσα το μεγάλο χτύπημα το έδωσε στους μη προνομιούχους και χαμηλομισθολογούς.
...Ετσι συνάδελφοι, δεν πρέπει να πέφτουμε με θύματα της προπαγάνδας, ότι ο αγώνας «δεν γίνεται για τους τραπεζοϋπάλληλους» ή τους εργαζόμενους της ΔΕΗ κ.ά. Πρέπει να να το πούμε καθαρά. Οι επιτυχίες που επιτύχαμε και σαν κλάδος οφείλονται στον αγώνα για μας. Είναι αλήθεια, όμως, ότι ορισμένοι από και στον αγώνα των εργαζομένων στις

Συμπέροσμα και οι αποφάσεις από την κεντρική Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου

Πραγματοποιήθηκε η Κεντρική Εκλογολογική Συνέλευση του Συνδικάτου στις 7-10-90. Πήραν μέρος σ' αυτή πάνω από 700 μέλη. Αναμφισβήτη, πολύ μικρός αριθμός μελών ανάλογα με τα εγγεγραμμένα μέλη, καθώς και με την οξύτητα των προβλημάτων. Ωστόσο, περισσότερο ασφαλιστικό, όπως αυτο διαμορφώθηκε με την ψηφισίον του νέου νόμου.

Βεβαίως, μ' αυτή τη συμμετοχή μπορεί κανείς να αναφερθεί σε πολλές αιτίες. Οι κύριες νομίζουμε ότι είναι: α) Η όχι έκτακτη ενημέρωση των μελών λόγω καθυστέρησης της απόφασης της εφημερίδας μας «ΠΑΛΜΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ», λόγω της απεργίας των ταχυδρομείων, στην οποία δημοσιεύσαμε και το κείμενο για τη Γενική Συνέλευση. β) Η διάσπαρση που δείχνουν τελευταία πολλά μέλη να συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις και περιφεριακές συνεκδηλώσεις. Αδιαφορά που τη δικαιολογεί ο καθένας από τη δική του σκοπιά και για τους δικούς του λόγους, και γ) η γενική εικόνα που έχει διαμορφωθεί εδώ και χρόνια και κυμαίνεται να επικρατεί στην κεντρική Γενική Συνέλευση από την άποψη των ζητημάτων που βαίνουν ορισμένοι συνυπολογισμοί για σύζηση, που κινεί τη γνώμη μας κάθε άλλο παρά προβλήματα του κλάδου είναι.

Με την ευκαιρία σημειώνουμε ότι αυτή η κατάσταση πρέπει να πάρει τέλος και να αρχίσει μια περίοδος που θα έχουν το λόγο στις Γενικές Συνελεύσεις τα μέλη, που θα συζητούν για τα προβλήματα του κλάδου κι όχι για τις κομματικές τους προτιμήσεις. Ας το καταλάβουν εκείνοι οι αυτοπροσυναρμόζοντες, αν γήνηρες και αυθεντικοί που ταλαιώνουν εδώ και μια 15ετία τον κλάδο.

Από την άλλη, ο απολαυστικός χαρακτήρας εδώς το στήμα νομίζουμε της Γενικής Συνέλευσης που χαρακτηρίστηκε από τις χαρακτηριστικές που είχαμε στην τριχόνη περίοδο που διανύσαμε. Παρά τις μηδενιστικές προσπάθειες να δώσουν ορισμένα, οι αγώνες που πραγματοποιήσε ο κλάδος στα προηγούμενα χρόνια είχαν και τα αναλόγως αποτελέσματα. Αυτή ήταν.

Νομοθετήματα του χειμώνα επιδόματος. Μειώσεις από 1500 σε 500 τα ένοσημα της τελευταίας δεκαετίας για συντάξι.



Στηριγμένο από κινητοποίηση του Συνδικάτου Οικοδόμων

— Να μην υποχρεώνεται οι συνάδελφοι οικοδόμοι που εργάζονται στις οικοδομές εξ αποκοπής να ασφαλιζονται και στο ΤΕΒΕ.
— Επαναφέρουμε το επίδομα ασθένειας για τις πρώτες 15 μέρες και από το ΙΚΑ να καταβάλλεται ολόκληρο το ποσό.
— Να αναγνωρίζονται και από το Εγκυρωτικό και από το Αντικυρωτικό για υπέρ αγνώστων ένοσημα για εκείνους που δεν υπέβαλαν έκτακτα αιτήματα σ' αυτό.

— Επικυρωθεί η 135η Διεθνής Σύμβαση Εργασίας.

— Αντικαταστήσει ο Ν. 3239 που αφορά τις Συλλογικές Συμβάσεις.

— Νομοθετηθούν επιτροπές ελέγχου για τα συγχρήματα στις οικοδομές.
— Νομοθετηθεί το βιβλίο παρουσίας σε οικοδομές και με το νέο νόμο για το ασφαλιστικό προβλεπεται ελέγχος από το ΙΚΑ και επιβολή προστίμου σ' αυτούς που δεν το εφαρμόζουν.

— Να ασφαλιζονται οι αλλοδαποί εργάτες και στους εργοδότες που παρανομούν να επιβαρύνεται πρόστιμο 5 μηνών, ασφαλλότερα και 3 μήνες τουλάχιστον φυλάκιση κ.ά.

— Τα παραπάνω αντιμετωπιητικά και βρήκαν τη λύση τους με τους αγώνες του κλάδου που στον ορισμένο ή σημερι-

νη διοίκηση του συνδικάτου Βεβαίως κανείς δεν λέει ότι δεν θα μπορούσαν να γίνουν περισσότερα. Αλλά άλλο πράγμα είναι να μνησθίζεται η δράση της σημερινής διοίκησης όπως διατυπώνεται σε διακήρυξη από ορισμένους συνάδελφους και άλλο ότι δεν έκανε τίποτα η σημερινή Διοίκηση για τα προβλήματα του κλάδου. Και προπάντων η ευθύνη μιας διοίκησης δεν είναι μόνο να κινητοποιεί τον κλάδο για τη διεκδίκηση νέων προβλημάτων αλλά να υπερασπίζεται και αυτά που έχουν κατακτηθεί όπως συνέβη και το 1988 αλλά και πρόσφατα από τη σημερινή κυβέρνηση. Και η Διοίκηση κινητοποιήσει τον κλάδο και υπερασπιστική οφείδα κατακτήσεις που είχαν εξασφαλίσει από την κυβέρνηση ότι θα αραιωθούν.

Τα παραπάνω συμπέροσμα ήταν και η ουσία από τον απολογισμό της Διοίκησης και μ' αυτή είχαν και την έκγρηση της αντιπροσωπικής πλειοψηφίας των μελών που πήραν μέρος στη Γενική Συνέλευση.

Να σημειώσουμε ότι αυτή η Γενική Συνέλευση ήταν εκλογολογική, Εκκλητική εφορευτική επιτροπή που θα διεξάγει τις εκλογές που θα γίνουν από 1 έως 7 Δεκεμβρ. Καλύτερα να ψη-

φιστε για την εκλογή νέας Διοίκησης που θα πάρει υπόψη της το ψήφισμα της γενικής Συνέλευσης, να ιεραρχήσει τα αιτήματα και να οργανώσει αγώνες του κλάδου για τη λύση τους.
Όσο πιο δύναται βγαίνει από τις εκλογές, τόσο περισσότερο θα μας υπολογίζουν.

Οι αποφάσεις

— Οι αποφάσεις που πήρε η Γενική Συνέλευση με το ψήφισμα που διαβάστηκε, καθώς και με τις προτάσεις που έγιναν από την εισήγηση τα παρακάτω αιτήματα είναι στο μνημόνιο, το οποίο θα επιβληθεί στους αρμόδιους και η αύξηση της συνδρομής που έγινε με πρόταση της εισήγησης θα αυξηθεί από 1-1-90 κατά 100 δρχ. το μήνα.

— Να επανεξεταστεί να υπολογίζεται από ως προς της καλύτερης συντάξης με βάση το 20 ημερομίσθια του ανειδίκευτου εργάτη και να αυξηθεί με βάση την αύξηση του Η.Α.Ε.

— Να επανελεσθούν οι προποθέσεις για τις αναπληρωτικές συντάξεις και να καταργηθούν οι βαθμίδες που προσετέθηκαν, καθώς επίσης να παίρνονται πλήρες επίδομα αναπροσαρμογής και οι ανάπηροι που έχουν πάνω από 33,3% αναπηρία.

— Οι συντάξεις να

υπολογίζονται με βάση τις αποδοχές των 2 τελευταίων χρόνων και όχι των 5 που προβλεπεται από το νέο νομοθετήματα. — Να επανελεσθούν οι προποθέσεις στα 4050 για συντάξη γήρατος. — Να θεομοθετηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της κοινωνικής ασφαλιστικής με την τριμερή συμμετοχή στη χρηματοδότηση. Από το κράτος 3/9, τους εργοδότες 4/9 και τους εργαζόμενους 2/9.

Αυτά είναι τα συμπέροσμα της Γενικής Συνέλευσης από τα 2 1/2 χρόνια δράσης της διοίκησης και οι αποφάσεις της. Καλύτερα αποτελέσματα μπορούσαμε να είχαμε και να έχουμε με μεγαλύτερη συμμετοχή. — Να επιτραπεί η άμεση οι καθυστερήσεις νέες ορισμένες των εργοδότην.

— Να γίνεται αυστηρός έλεγχος για την αντιμετώπιση της εισφοροδυσίανης και επιβολή αυστηρών ποινών σ' αυτούς που εισφοροδυσίαν φεύγουν.

— Να επισπευθεί η διαδικασία μηχανογράφησης για τους οικοδόμους σ' όλη τη χώρα.

— Να αυξηθεί η κλιμακωτή η συντάξη με βάση τα παραπάνω ένοσημα από τα 4050.

— Να μειωθεί το όριο για συντάξη στα 55 χρόνια.

— Να καταβάλλεται το επίδομα για τους οικοδόμους από το ΙΚΑ για τις τρεις πρώτες μέρες ασθένειας.
— Να προσληφθούν γιατροί για τα άτομα του ΙΚΑ στις οικιακές και για την πρόγραμμα κατασκευής εξοπλισμού ώστε να αποφευχθούν οι ουρές και ο μεγάλος χρόνος αναμονής για μια απλή διάγνωση.

— Να υποχρεωθούν οι επιχειρήσεις παραγάγιω τσιμεντών και χρωμάτων να περιέχουν στα προϊόντα τους την ύλη για προτάσεις από επιπτώσεις του Νοσοκομείου «Α. Συγγρός» (οχτικό έγγραφο έχουμε επισυνάψει στο Υπουργείο Υγείας) για την αντιμετώπιση των δερματικών παθήσεων των οικο-

δομών.

Εργασιακά

— Να παραταθεί για 5 χρόνια το άρθρο 33 του Ν. 1469/84.

— Να καταργηθεί το ταμείο των εργατοπατέρων.

— Να αυξηθούν τα κονδύλια από το νέο προϋπολογισμό για την υγεία, την περιβαλλοντική και περιβαλλοντική με βάση τις νέες ανάγκες.

— Να νομοθετηθεί το 7ο, 8ο, 9ο, 10ο, 11ο, 12ο, 13ο, 14ο, 15ο, 16ο, 17ο, 18ο, 19ο, 20ο, 21ο, 22ο, 23ο, 24ο, 25ο, 26ο, 27ο, 28ο, 29ο, 30ο, 31ο, 32ο, 33ο, 34ο, 35ο, 36ο, 37ο, 38ο, 39ο, 40ο, 41ο, 42ο, 43ο, 44ο, 45ο, 46ο, 47ο, 48ο, 49ο, 50ο, 51ο, 52ο, 53ο, 54ο, 55ο, 56ο, 57ο, 58ο, 59ο, 60ο, 61ο, 62ο, 63ο, 64ο, 65ο, 66ο, 67ο, 68ο, 69ο, 70ο, 71ο, 72ο, 73ο, 74ο, 75ο, 76ο, 77ο, 78ο, 79ο, 80ο, 81ο, 82ο, 83ο, 84ο, 85ο, 86ο, 87ο, 88ο, 89ο, 90ο, 91ο, 92ο, 93ο, 94ο, 95ο, 96ο, 97ο, 98ο, 99ο, 100ο.

— Να αυξηθούν οι προποθέσεις για το χειμώνα επίδομα από 210 ένοσημα σε 250.

— Να εφαρμόσονται οι διατάξεις που προβλέπονται στο νόμο για το ασφαλιστικό που αφορούν το βιβλίο παρουσίας και τους αλλοδαπούς εργάτες.
— Μηχανογράφησης επιβολής των κυρώσεων για την παραβίαση των μέτρων ασφαλείας στις οικοδομές.

Για την κατοικία και την απασχόληση

— Να πραγματοποιηθούν τα έργα που έχουν εγγεγραμθεί για τη διαγράμμιση των Ολυμπιακών Αγώνων (μετρό, αεροδρόμιο, περιφερειακό θρόνο κλπ.) Με πρώτο θέμα την παρακολούθηση της έκτασης που προβλεπεται για το «Ολυμπιακό Χωριό» στον ΟΕΚ.

— Να δημιουργηθεί δημόσιος κατασκευαστικός φορέας με τη συμμετοχή του ΤΕΕ και της Ομοσπονδίας μας, για την πρόγραμμα κατασκευής εργατικών κατοικιών.

— Να αυξηθεί το ύψος των δανειών κατά 100% χωρίς αύξηση στα επιτόκια.

— Να υποσχεθεί η νεοεισθητική ΟΕΚ ΕΚΤΕ.

— Να χρηρηθούν στον ΟΕΚ δημόσιες και μονοκατοικίες εκτός από τις κατοικίες εργατικών κατοικιών.
— Να δώσουν τα δάνεια στους δικαιοχρηστές που έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο Οργανισμού.

Οι αιτίες γενικής συνέλευσης

Παράρτημα ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ - ΠΕΝΤΕΑΣ

Αγαπητέ συνάδελφε

Η Διοίκηση σε καλεί να πάρεις μέρος στην ΕΚλογασπολογική μας Συνέλευση, που θα γίνει στις 4 Νοεμβρίου, ημέρα Κυριακή και ώρα 9 π.μ. στην αίθουσα του Παλαιού Δημοραρχείου Μεσαλογίου 2 Χαλάνδρι.

Θέματα

- 1) Απολογισμός για τη δράση μας σαν Διοίκηση
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός για την επόμενη τριετία
- 3) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής, που θα διενεργήσει αρχαιρέσιους για το όργανο του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Έχεις καθίγει να είσαι «παρών» στη Γεν. Συνέλευση, θα συζητήσουμε και θα κρίνουμε τι κάνουμε, που ενεργήσαμε σωστά και που όχι. Θα αποφασίσουμε για τα προβλήματα που μας απασχολούν, την πορεία και τους τρόπους διεκδίκησης τους.

Παράρτημα ΓΚΥΖΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΠΟΥΛΓΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Συνάδελφε στις 30 Οκτωβρίου θα γίνει η ΕΚλογασπολογική Γενική Συνέλευση του παραρτήματός μας στα κεντρικά γραφεία του Συνδικάτου μας, οδός Βερανζέρου 1, 2ος όροφος, πλ. Κόνιγγης.

Θέματα

- 1) Απολογισμός τριετήσιας δράσης της Τοπικής Διοικούσας Επιτροπής.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.
- 3) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των εκλογών των επόμενων τριών χρόνων.
- 4) Συζήτηση πάνω στα προβλήματα μας. Συνάδελφε! Η παρουσία σου είναι απαραίτητη! Δυστυχώς, τους περισσότερους τους βλέπουμε μόνο όταν είναι για το επίδοιο. Τα προβλήματα όμως δεν σταματούν εκεί. Είναι παρα πολλά και πρέπει να τα δούμε όλα μαζί. Γιατί τι νικήσι μας τι λέμε πρώτα στο συνδικάτο κι όχι μόνο στο καφενείο.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ - ΖΕΦΥΡΙΟΥ

Συνάδελφε

Διάσε το ΠΑΡΘΟΝ στην εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση την Κυριακή 4 Νοεμβρίου στις 9 π.μ. στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης 13 Πλατεία Δημοκρατίας.

Θέματα

- 1) Απολογισμός δράσης της Διοίκησης.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.
- 3) Προβλήματα του κλάδου.
- 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρέσιων για όργανο του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΑΙΓΑΛΕΩ - ΧΑΪΔΑΡΙ - ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ

ΚΑΛΕΣΜΑ

Καλούμετάς σε να μείνεις στις 4 Νοεμβρίου ημέρα Κυριακή 9 π.μ. στον Κιν/φο «ΑΝΤΑΜΕ» ιερά οδός 197 στην εκλογασπολογική Συνέλευση Θέματα

- 1) Απολογισμός τριετήσιας δράσης της Τοπικής Διοικούσας Επιτροπής.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.
- 3) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής για τη διεξαγωγή των εκλογών των επόμενων τριών χρόνων.
- 4) Συζήτηση πάνω στα προβλήματα μας.

Συνάδελφε! Η παρουσία σου στη Γ.Σ. είναι υποχρέωση και καθήκον.

* Ο,τι έχει καταταχίσει μέχρι σήμερα ο κλάδος μας οφείλεται στην δικιά σου συμμετοχή και ακρίβη.

* Για άλλη μία φορά καλείσαι, ειδικά αυτή την περίοδο που ο κλάδος μας και η εργατική τάξη χτυπιέται σε καταπίεσιμα δικαιώματα όπως το ασφαλιστικό, που θα έχει και συνέ-χισι, υφιστάμενο, μερικά απασχολήσι κ.α.

* Να δώσεις το αγωνιστικό σου παρών!

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ - ΜΕΛΙΣΣΙΩΝ — ΠΕΥΚΗΣ

Καλεί τα μέλη του να πάρουν μέρος στην εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση που θα γίνει την Κυριακή 4 Νοεμβρίου 9 π.μ. στον Κιν/φο «ΔΙΑΝΑ» Περίκελος 14 Μαρούσι.

Θέματα

- 1) Απολογισμός τριετήσιας δράσης της Τοπικής Διοικούσας Επιτροπής.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.

Κ

3) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των εκλογών των επόμενων τριών χρόνων.

4) Συζήτηση πάνω στα προβλήματα μας.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Σε καλούμε να έρθεις στη Γενική Συνέλευση.

Να πάρεις το λόγο και θαρρα να πεις τη γνώμη σου.

Να κάνεις την κριτική σου και τις προτάσεις σου, πως θα πάμε καλύτερα.

ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Όλα τα μέλη έχουν δικαίωμα υποψηφιότητας

Γι' αυτό σου επιθυμεί, έχετε διαθέσιμα να βοηθήσετε τον κλάδο και την προώθηση των προβλημάτων μας, βάλε υποψηφιότητα, διεκδικήστε την εμπιστοσύνη των συνάδελφων σε οποίο συνδυασμό και όπως θέλετε.

Όσοι έχετε διαθέσιμα μπορεί να τα καταφέρετε.

Υποψήφιοι και στις Διοικήσεις μπορεί να είμαστε όλοι που καταλαβαίνουμε απλά πράγματα:

— Ότι έχουμε προβλήματα

— Ότι υποφέρουν αυτές και αιτίες γι' αυτά και καταλαβαίνουμε την ανάγκη αυταλογικά από κοινού να τα διεκδικήσουμε αγωνιστικά.

Μεσα στη δράση θα μαθούμε και τα υπόλοιπα.

Με θαρρα δίνω. Το συνδικάτο είναι όλων μας.

Παράρτημα ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ - ΥΜΗΤΤΟΥ

Συνάδελφε

Θα πραγματοποιήσουμε την εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση του παραρτήματός μας, την Κυριακή 11 Νοεμβρίου 9 π.μ. στον Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Ηλιούπολης, Πλατεία 25ης Μαρτίου Κατά Ηλιούπολη.

Θέματα

- 1) Απολογισμός της δράσης μας σαν Διοίκηση.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός για την επόμενη τριετία.
- 3) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής που θα διενεργήσει αρχαιρέσιους για τα όργανα του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

● Έχεις χρέος να είσαι στη Γενική Συνέλευση.

● Ν' ακούσεις τον απολογισμό της Διοίκησης.

● Να τον κρίνεις, να κρίνεις τις ενέργειες της Διοίκησης να κρίνεις προτάσεις, να πεις αυτά που σου έφερεις, όπως τα καταλαβαίνεις.

● Για να επληρώσεις τον καλύτερο δρόμο για τη λύση του προβλήματός μας.

Παράρτημα ΒΥΡΩΝΑ - ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ - ΚΑΪΣΑΡΙΔΗΣ

Θα γίνει η εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση του παραρτήματός μας την Κυριακή 4 Νοεμβρίου 9 π.μ. στον Κιν/φο «ΛΟΥΪΖΑ» η Ελβετίας 34.

Θέματα

- 1) Απολογισμός δράσης της Διοίκησης.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.
- 3) Προβλήματα του κλάδου.
- 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρέσιων για όργανο του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ελα συνάδελφε στην Γενική Συνέλευση. Είναι δικιά μας Συνέλευση.

Ξ' αυτή θα κρίνουμε τη δράση μας, στα χρόνια που πέρασαν.

Θα πουμε για το καλά και για το στραβά πως θα το σώσουμε για να γουμε καλύτερα αποτελέσματα.

Όλοι κάτι έχουμε να πουμε. Μη διατάξεις να πεις κι εσύ. Μη θεωρείς τους άλλους παντογνώστες. Κι εσύ κάτι έχεις να προφέρεις με τη γνώμη σου. Είναι χροιά.

Ανακοίνωση Εφορευτικής Επι- αρχαιρέσιες τ

Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή που εκλέχθηκε από τη Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου στις 7 Οκτωβρίου, συνήλθε σε ομόμοια απόφαση και ανακοινώνει:

— Οι εκλογές στο συνδικάτο θα γίνουν στις 7 Δεκεμβρίου.

— Υποψηφιότητες για την Κεντρική Διοίκηση, την Κεντρική Εξελεγκτική Επιτροπή και τους αντιπροσώπους για το ΕΚΑ και την Ομοσπονδία, υποβάλλονται στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή μέχρι 26 Νοεμβρίου.

— Οι υποψηφιότητες για τις διοικήσεις των παραρτημάτων θα υποβληθούν στις τοπικές εφορευτικές επιτροπές. Οι τοπικές εφορευτικές επιτροπές θα εκλεγούν από τις Γενικές Συνελεύσεις των παραρτημάτων. Οι τοπικές εφορευτικές επιτροπές θα καθοριστούν και τις ημερομηνίες που θα γίνουν οι

Παράρτημα ΚΕΝΤΡΟΥ

Συνάδελφε

Η Διοίκηση σε καλεί να πάρεις ενεργό μέρος στην εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση την Κυριακή 11 Νοεμβρίου 8.30 π.μ. στην αίθουσα του Συνδικάτου Βερανζέρου 1, 2ος όροφος, Πλ. Κόνιγγης.

Θέματα

- 1) Απολογισμός δράσης της Διοίκησης.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προ-πολογισμός.
- 3) Προβλήματα του κλάδου.
- 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρέσιων για όργανο του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΑΝΘΛΙΩΣΙΩΝ - ΖΟΦΡΙΑΣ

Συνάδελφε

Ελα στην εκλογασπολογική Γενική Συνέλευση την Κυριακή 11 Νοεμβρίου στις 9 π.μ. στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου. Θα οητηρήσουμε:

- 1) Απολογισμό δράσης της Διοίκησης.
- 2) Οικονομικό απολογισμό και προ-πολογισμό.
- 3) Προβλήματα του κλάδου.
- 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρέσιων για όργανο του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Γενικές συνέξεις των παραρτημάτων

της Κεντρικής Επιτροπής για τις Συνδικάτου

εκλογές
 — Η διάρκεια, πόσες μέρες δηλαδή θα γίνουν οι εκλογές καθορίζονται από τις τοπικές εφορευτικές επιτροπές.
 Σε κάθε περίπτωση οι εκλογές σε όλα τα παραρτήματα τελειώνουν τη μέρα που καθόρισε η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή. Π.χ. αν η τοπική εφορευτική επιτροπή ορίσει 6 μέρες, τελευταίο μέρα θα είναι η 7 Δεκεμβρή. Δηλαδή, αρχίζουμε στις 2 Δεκεμβρή και τελειώνουμε στις 7 Δεκεμβρή. Αν ορίσει 7 μέρες, η διάρκεια θα είναι 1-7 Δεκεμβρή.
 — Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή καλεί όλους τους συναδέλφους, μέλη του συνδικάτου να πάρουν μέρος στις Γενικές Συνελεύσεις των παραρτημάτων και κανείς να μη λείπει από τις αρχαιρείες.

Παράρτημα Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ - ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ

Συνάδελφε,
 Σε καλούμε στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 4 Νοέμβρη**, στις 9 π.μ., στο Πνευματικό Κέντρο (Δημ. Βάκου 1).
Θέματα
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

*Τώρα ξέρουμε πιο πολλά
 Τώρα ξέρουμε πιο πολλά
 Τώρα διαγιγνώσκουμε περισσότερο
 Προσπατώντας ξέρουμε πως όπου και αν ανήκουμε
 πολιτικά, τα προβλήματα μας είναι ίδια. Γι' αυτό
 που μας ενώνουν να βαδίσουμε χέρι - χέρι
 για να μας υποστηρίξουν.
 Δεν έχουμε άλλο δρόμο παρά μονάχα την
 ενότητα και τον αγώνα.
 Στη γενική συνέλευση λοιπόν...*

Παράρτημα ΚΥΨΕΛΗΣ - ΠΑΤΗΣΙΩΝ

Δοτέ ΠΑΡΩΝ! στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 4 Νοέμβρη 9.30 π.μ.** στο θέατρο «ΚΝΩΣΣΟΣ» (Κνωσούς 11 στην Καλλιθέρα).
Θέματα
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΚΑΜΙΘΕΑΣ - Ν. ΣΜΥΡΝΗΣ Ν. ΚΟΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕ

Συνάδελφοι,
 Όλοι στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοέμβρη 8.30 το πρωί** στο δημαρχικό μεγάλο Ματζιφρούτακη 76.
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

*ΟΛΟΥΣ ΤΩΡΑ τους γνωρίζουμε
 ΟΛΟΥΣ ΤΩΡΑ τους μάθαμε
 ΟΛΟΙ ΤΩΡΑ ξέρουμε
 ότι κερδίσουμε και ότι έχουμε είναι της δικής μας αράχης, συμμετοχής και πάλης. Να αμείψουμε και να απολαύσουμε καλύτερα. Να βρούμε μαζί τον καλύτερο δρόμο και τον καταλληλό τρόπο ώστε να πάμε καλύτερα. Είναι ευθύνη όλων μας.*

Παράρτημα ΜΕΝΙΔΙΟΥ - ΑΧΑΡΝΩΝ

Συνάδελφοι όλοι! στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Τετάρτη 31 Οκτωβρη 5 π.μ.** στο Πνευματικό Κέντρο πλατεία Αγ. Νικολάου.
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Συνάδελφε:
 Δίλωσε «ΠΑΡΩΝ» την **Κυριακή 11 Νοέμβρη 9 π.μ.** στον Κιν/φο «ΚΥΠΡΟΣ» (Πλ. Τσαλδάρη) στην εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση του Παραρτήματος.
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα Ν. ΙΩΝΙΑΣ

Συνάδελφε,
 Δίλωσε το αγωνιστικό σου «ΠΑΡΩΝ» στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοέμβρη στις 9.00 π.μ.** στο Δημοτικό Θέατρο Ν. Ιωνίας.
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΓΥΦΑΔΑΣ - ΑΡΓΥΡΟΠΟΛΗΣ - ΑΙΜΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕ

Συνάδελφε,
 Σε καλούμε στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση τη **Δευτέρα 5 Νοέμβρη στις 6 π.μ.** στο **Δημαρχείο της Αργυρούπολης**.
Θέματα
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ - ΚΟΚΚΙΝΟΥ ΜΥΛΟΥ

Συνάδελφε:
 Μη λείψεις από την εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοέμβρη 9 π.μ.** στο Πνευματικό Κέντρο (Ν. Τρυπιά 45 πύλα από το Γυμνάσιο).
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

Το συνδικάτο είναι όλων των οικοδόμων που είναι μέλη του ανεξάρτητα από τα πολιτικά, κομματικά, θρησκευτικά πιστεύω του καθένα.
 Η διοίκηση οργανώνεται και θα πρέπει να οργανώνεται τους αγώνες του κλάδου με βάση τα προβλήματα που μας απασχολούν και όχι με βάση ποιο κόμμα θα έχει την κυβερνητική εξουσία.
 Αν ποτέ με αυτή τη λογική τότε ποτέ δεν θα πρέπει να κανονίσει αγώνες γιατί κάποιους από τα μέλη θα διαρροιστούσε.
 Λογική καταστροφική και γι' αυτό απορριπτή.

Παράρτημα ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ - ΛΑΜΠΡΙΝΗΣ

Συνάδελφε,
 Η Διοίκηση σε καλεί να παρής μέρος στην Εκλογοαπολογιστική Γενική Σύνοδο την **Κυριακή 11 Νοέμβρη 9 π.μ.** στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Γαλατσίου Λυσίου και Ιπποκράτους, στο παλιό τεμάχιο.
Θέματα:
 1) Απολογισμός για τη δράση μας σαν Διοίκηση
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου, πρόγραμμα δράσης
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής που θα διεκρινήσει τις αρχαιρείες για τα όργανα του Συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα Ν. ΛΙΟΣΙΩΝ - ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ - ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

Συνάδελφε
 Σε καλούμε στην εκλογοαπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοέμβρη** στην αίθουσα Πελεκουδά.
Θέματα:
 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
 3) Προβλήματα του κλάδου
 4) Εκλογή εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρειών για όργανα του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Όλοι στις Γενικές Συνελεύσεις των Παραρτημάτων

Παράρτημα ΖΩΓΡΑΦΟΥ - ΓΟΥΔΙΟΥ - ΙΛΙΣΙΩΝ

Προγραμματίζουμε την εκλογοσπολογιστική Γενική Συνέλευση την **Τρίτη 13 Νοεμβρίου 6 μ.μ.** στο Πνευματικό Κέντρο, Πανακρέωντος 63, Θέσσιο.

- 1) Απολογισμός δράσης της Διοίκησης.
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός.
- 3) Προβλήματα του κλάδου.
- 4) Εκλογή εφευρετικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για όργανο του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΚΟΛΩΝΟΥ - ΠΛΑΤΩΝΑ

Συνεδεστε, Είστε στην εκλογοσπολογιστική γενική συνέλευση την **Τρίτη 6 Νοεμβρίου στις 6 μ.μ.** στην οδόου του συνδικάτου Βεραγγίου 1, Θέσσιο.

- 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
- 3) Προβλήματα του κλάδου
- 4) Εκλογή εφευρετικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για όργανο του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα ΜΠΡΑΧΑΜΙΟΥ - ΔΑΦΝΗΣ - ΚΑΛΑΜΑΚΙΟΥ

Συνεδεστε.

Σε κολομίες στην εκλογοσπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοεμβρίου στις 9.30 π.μ.** στην οικολογική τοξέρου «ΑΚΡΟΤΗΡΙ» Αρ. Διημέριου 42, απέναντι απ' το θηροζώο.

- 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
- 3) Προβλήματα του κλάδου
- 4) Εκλογή εφευρετικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για όργανο του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Παράρτημα Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ - ΚΗΦΙΣΙΑΣ και ΠΕΡΙΕ

Συνεδεστε.

Σε κολομίες στην εκλογοσπολογιστική γενική συνέλευση την **Κυριακή 11 Νοεμβρίου στις 9.30 π.μ.** στο Πνευματικό Κέντρο Ν. Ερυθραίας, Καποδιστριας 9, Θέσσιο.

- 1) Απολογισμός δράσης της διοίκησης
- 2) Οικονομικός απολογισμός και προϋπολογισμός
- 3) Προβλήματα του κλάδου
- 4) Εκλογή εφευρετικής επιτροπής για τη διεξαγωγή των αρχαιρεσιών για όργανο του συνδικάτου και αντιπροσώπων για την ομοσπονδία και το ΕΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η ΘΗΤΕΙΑ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΟΥΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 1/1/91

ΣΤΡΑΤΟΣ ΉΦΡΑΣ

- 15 μήνες Όσοι υπηρετούν στον Εβρο ή τα νησιά Αιγαίου
- 17 μήνες Όσοι υπηρετούν κοντά σε αστικά κέντρα
- 19 μήνες Όσοι υπηρετούν Αθήνα και Θεσσαλονίκη

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ

- 17 μήνες Όσοι υπηρετούν στην παραμεθόριο ή ρανταρ
- 19 μήνες Όσοι υπηρετούν κοντά σε αστικά κέντρα
- 21 μήνες Όσοι υπηρετούν Αθήνα και Θεσσαλονίκη

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ

- 17 μήνες Όσοι υπηρετούν σε πλοία
- 21 μήνες Όσοι υπηρετούν σε αστικά κέντρα
- 23 μήνες Όσοι υπηρετούν σε Αθήνα - Πελαρίδα και Θεσσαλονίκη

Για όσους ήλι υπηρετούν ή θα παρουσιαστούν μέχρι το τέλος του χρόνου, η θητεία διαμορφώνεται ως εξής:

Στρατός Ήφρας:	18 μήνες
Πολεμική Αεροπορία:	20 μήνες
Πολεμικό Ναυτικό:	22 μήνες

Θητικά τα μέτρα για τη θητεία

Πώς θα κλείσουν όμως τα «ρουσφετολογικά παράθυρα»; Το υπουργείο Εθνικής Αμυνας δεν απάντησε

Επιτέλους κ' ένα θετικόμέτρο μετά από τον κατακόρυφο αντίλοικων ρυθμίσεων από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Το υπουργείο Εθνικής Αμυνας ανακοίνωσε πριν μερικές μέρες τη μείωση της στρατιωτικής θητείας από 1-1-1991 σε 15-23 μήνες ανάλογα με το όπλο και την περιοχή που υπηρετεί ο στρατευόμενος. Προκειται να αναμφισβήτα για μια θετική ρύθμιση θετικές ιδέες, αφού για πρώτη φορά επιχειρείται να μπει ένα περιορισμό στο απεραθκετο καθεστώς των «εμμένων» και «δυσμενών» μεθόδων. Σαν τέτοιό λοιπόν αξίζει να το χειρισασιασικές.

Όμως, ουδέν «καλό αμηνες κακού», για να παραφρασομεί λίγο τη γνωστή παροιμία. Οι εγγυημένες αυτές, με αρκετές ασοφίες και χωρίς ασφαλιστικές δικαιότητες, περιέχουν αρκετά «παραθυράκια» για όσους θα θέλουν να τις υπονομιεύσουν. Αλλιώς, με τον τρόπο που έγιναν, έχουν αρκετά έντονο το χρώμα της αντικαλογιστικής «παροχολογίας».

Πρώτο και μεγάλο ζήτημα είναι ότι η κυβέρνηση, απέναντι στις υποσχέσεις της, δεν προχώρησε στη μείωση της θητείας στους 15 μήνες και τα τρία όπλα. Ορισμένοι επαναλαμβάνουν και σήμερα ότι κάτι τέτοιο δεν είναι εφικτό, επειδή η «ροφή-



του στρατευματος είναι μικρή κλπ. Επιχειρήματα που καταρρίπτονται εύκολα, πρώτα και κύρια από το ίδιο το ΝΑΤΟ. Ο στρατός της Γαλλίας, ανώτατος διοικητή του ΝΑΤΟ στην Ευρώπη, υποστηρίζει πως η Συμμοχή πρέπει να αναδιοργανωθεί και να αντικαταστήσει τη μαζική συγκέντρωση στρατευμάτων στα αεροπλάνα κλεινών όπλων, όπως γίνεται μονοθέσια. Διακρινόμενοι δε ανώτατοι αξιωματικοί υποστηρίζουν πως η μείωση της θητείας είναι εφικτή και εξασφαλίζεται με τη ριζική αναδιοργάνωση

των Ενθόπων Δυνάμεων και την ταχυρρυθμική και αναγοκατική βελτίωση εκπαίδευσης. Άλλο μεγάλο ζήτημα είναι οι μεσοθέσιες Φυσικά και είναι δύσκολο να σχετιστεί ο χρόνος υπηρεσίας με τιμωρά που υπηρετεί ο στρατευόμενος, ιδιαίτερα αν πάρει κανείς υπ όψιν του το θάνατο ρουσφετού στο στρατόπεδο Κλεινών όπλων, με το νέο σύστημα τα «ρουσφετολογικά παράθυρα». Από τη γενική ασοφία των μετρών δεν προκύπτει κάτι τέτοιο. Ας εξετάσομε τους λόγους.

- Δεν δίνεται το δικαίωμα στον στρατευόμενο να επιλέξει θητεία στην κατηγορία στην οποία θέλει να υπηρετήσει.

- Δίνεται η δυνατότητα μετάσπλησης απ' τη μια κατηγορία στην Αλλη Έτσι, λοιπόν, κορβόποιος μπορεί να υπηρετήσει τουλάχιστον ένα μήνα στο στρατό, π.χ. στη Λέσβο, ανότε και θα απολυθεί σε 15 μήνες αντί για 19.

- Δεν βεβαιώνεται η κατηγορία στην οποία θέλει να υπηρετήσει έτσι αρκετά στον Εβρο και σε συνέχεια, επειδή έπαισε σε δυσμενεία (πράγμα καθολού δυσκολία να μετατεθεί σε μονάδα άλλης κατηγορίας και να απολυθεί δύο ή και τρεις μήνες αργότερο.

- Δεν βεβαιώνεται η κατηγορία στην οποία θέλει να υπηρετήσει έτσι αρκετά στον Εβρο και σε συνέχεια, επειδή έπαισε σε δυσμενεία (πράγμα καθολού δυσκολία να μετατεθεί σε μονάδα άλλης κατηγορίας και να απολυθεί δύο ή και τρεις μήνες αργότερο.

ακριβεια ήρεσε

Αύξηση του πληθωρισμού κατά 21,8% τον περασμένο Σεπτέμβρη. Το καταναλωτικό κοινό πληρώνει τα σπασμένα της κυβερνητικής πολιτικής

Όλη τη βδομάδα πριν τον αγύρο των δημοτικών εκλογών η κυβέρνηση κατηγορούσε την αντιπολίτευση σαν «υπονομιματική της οικονομίας» και κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες να πείσει το καταναλωτικό κοινό ότι οι ανατιμήσεις από τη μείωση των Νομισματικών Εξισοτικτών Ποσών (ΝΕΠ) δεν θα είναι μεγάλη. Όμως...

Μια μόλις μέρα μετά την εφαρμογή των νέων ΝΕΠ, οι μεγαλύτερης κλίμακας φροντίσας η αύξησης 6-10% τις τιμές των εισαγόμενων τυχίων και αμέσως μετά αρχίαν και δεύτερος κύκλος ανατιμήσεων των ίδιων προϊόντων. Και να ήταν μόνο αυτό... Βούτυρο, καφέδες, ανιονεπωμάτωδη ποτά, ελιές, παστεριωμένο γάλα, είναι μερικά απ' τα προϊόντα που ανατιμήθηκαν τελευταία. Γύρω στ' αυτές τις ανατιμήσεις μεγάλες ανατιμήσεις στα κρέατα, ενώ αρκετές μονοπωλιακές επιχειρήσεις αυξώνουν τις τιμές των προϊόντων τους ανεξέλεγκτα. Χαρακτηριστικά παραδείγματα το λάδι (αύξηση 50 δρχ. το λίτρο), το παστεριωμένο γάλα (αύξηση 4,5% και 5,9% ανάλογα με την ποσότητα) ο ελληνικός καφές (6,7% ο χύμα και 10% ο συσκευασμένος), οι ελιές φετινής σοδειάς (19,5% και 21% ανάλογα με την ποιότητα).

Όμως και τα επίσημα στοιχεία του Σεπτεμβρίου δεν ήταν καθόλου ενθαρρυντικά. Σύμφωνα μ' αυτά ο επίσημος τιμωριθμός έφτασε το 21,8%, συγκριτικά με τον Σεπτέμβριο του 89. Η αντίστοιχη αύξηση πέρη ήταν 14,3% και πρόπερσι 14,8%. Σε μέσο επίπεδο ο πληθωρισμός του Σεπτεμβρίου έτρεχε με 19,6% έναντι 13,6% πέρη και 13,8% το 1988. Το ποσοστό αυτό είναι σχεδόν τετραπλό στο αντίστοιχο της ΕΟΚ και μέχρι το τέλος του χρόνου αναμένεται να ξεπεράσει το 20,5%. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία η μεγαλύτερη αύξηση τον Σεπτέμβριο έτρεχε με 19,6% έναντι 13,6% πέρη και 13,8% το 1988.



Πριν πάτε στο σούπερ - μάρκετ επισκεφθείτε καλού - κακού και την... π... π... π...

Ετσι έχουν τα πράγματα κ. υπουργέ...

Ο υπουργός Εμπορίου κ. Χαρχάς στην προσπάθειά του να αποδείξει ότι οι τιμές δεν αυξάνονται με την απελευθέρωση, δήλωσε ότι για μεν τα δίδακτρα αυξήθηκαν περίπου 25% και τα οικοδομικά υλικά 18%, αλλά οι τιμές στις ρέγγες και στον μπακαλιάρη έμειναν σταθερές. Ας μπάει λοιπόν ότι και ο μπακαλιάρη αυξήθηκε και οι ρέγγες. Συγκεκριμένα ο μπακαλιάρη πουλιέται 5% ακριβότερος και οι ρέγγες κατά 12,8%.

κών σχολίων (23%), στα δίδακτρα φροντιστηρίων ξένων γλωσσών (23,1%), στη βενζίνη (10,4%), στα κωπάρτα των τοξή (14,9%), στα νοσήλια (16,7%), στο υγραέριο (9,1%) και στο πετρέλαιο (13,6%). Στα τρόφιμα οι μεγαλύτερες αυξήσεις έγιναν στο αλεύρι (6,5%), στο κρέας αρνιού και κατσικίου (4,7%), στα υψία φρούτα (10,9%) και στις σοκολάτες (10,8%).

Αξίζει να σημειωθεί ακόμα ότι έτοιμο είναι στο υπουργείο Οικονομικών και οι νεοί πινακές με τις αντικυβερνητικές όψεις των ακινήτων που θα σπρώχνουν σε ακόμα μεγαλύτερα ύψη τις τιμές του διαμερισμάτων, αλλά και τα νοίκια.

Ελεγκτές της ΕΟΚ για τον προϋπολογισμό του 91

Ε, λοιπόν νίναμε Ευρωπαίοι! Μην απορείτε, είναι αλήθεια. Αφού μεχρι και ο προϋπολογισμός του κράτους δεν καταρτίζεται μόνο από τα αρμόδια κρατικά όργανα, αλλά σύμφωνα πλέον με τις οδηγίες και τις εντολές των ελεγκτών της ΕΟΚ. Μάλιστα.

Ήρθαν, δηλαδή, τις προάλλες οι ελεγκτές της Κοινότητας για τον καθιερωμένο τρίμηνο έλεγχο για την πορεία και τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, σε σχέση με τους στόχους που είχε θέσει η κυβέρνηση και είχε ενημερώσει επίσημα την ΕΟΚ. Η αντιπροσωπία των ελεγκτών, που αυτή τη φορά ήταν αναβαθμισμένη, προχώρησε σε μια «ανάκριση α βαθμού» και ζήτησε από τις αρμόδιες ελληνικές υπηρεσίες να συμπληρώσουν κατάλογο με δεκάδες ερωτήματα. Τα στοιχεία αφορούν πληθωριστικές σχετικές με την εκτέλεση του φετινού προϋπολογισμού, την πορεία των εσόδων, δαπανών, και ελλειμμάτων, καθώς και τις βασικές επιλογές οικονομικής πολιτικής για το 1991 — μια και η κυβέρνηση της ΝΔ δεσμεύτηκε να καταρτίσει τον προϋπολογισμό σε στενή συνεργασία με την ΕΟΚ.

Όμως ο κοινοτικός δεν ενδιαφερόμενος μόνο για την πορεία της οικονομίας στο παρελθόν αλλά και στο μέλλον. Ετσι αναμείνα στα ερωτήματα ήταν και τα παρακάτω:

Ποια θα είναι η εισοδηματική πολιτική που θα εφαρμόσει το 1991 — το 1992 και το 1993, στα πλαίσια του τριετούς προγράμματος σταθεροποίησης; Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την απομάκρυνση του πληθωρισμού και με τι ρυθμό θα τρέχει το 1993. Σε τι ύψος θα διαμορφωθούν φέτος τα κρατικά ελλείμματα και ποσοίνα οι στόχοι για το 1991. Γιατί δεν προχωρεί η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων; Τι μέτρα θα παρθούν με την απελευθέρωση των αγορών.

Εκτός απ' αυτά έθεσαν και μια σειρά προκρίτων ερωτήματα που αφορούν κύρια τη σημερινή κατάσταση της οικονομίας. Δεν εκκρίναν την έμφαση που βίει η ΕΟΚ στην απομάκρυνση του πληθωρισμού, αλλά και τους φόβους κοινωνικής αναταραχής, που μπορεί να προκαλέσει η πολιτική της μονοπλευρής Αλιότητας — προφανώς είχαν ενημερωθεί και για τα κρουστικά αυταρχιστικά των τελευταίων ημερών. Ακόμη δεν εκκρίναν τη δυσορεκρία των Βρυξελλών για την ανυπακοή της κυβέρνησης, να μειώσει τον αριθμό των απασχολούμενων στο δημόσιο τομέα, πληροφωρημένοι ασφαώς για το γεγονός ότι ο αριθμός των εκκρίτων του δημόσιου τομέα απολαμβάνει αναπληρώνεται με νέες ρουσερολογικές προσλήψεις.

πτεύβριο έτρεχε με 19,6% έναντι 13,6% πέρη και 13,8% το 1988. Το ποσοστό αυτό είναι σχεδόν τετραπλό στο αντίστοιχο της ΕΟΚ και μέχρι το τέλος του χρόνου αναμένεται να ξεπεράσει το 20,5%. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία η μεγαλύτερη αύξηση τον Σεπτέμβριο έτρεχε με 19,6% έναντι 13,6% πέρη και 13,8% το 1988.

Κάπνισμα και αλκοόλ σκοτώνουν

χρόνων για τον καπνό και τα αλκοεμπόδια. Η έρευνα για το κάπνισμα απεδείχθη ότι: Στην ηλικία 15 χρόνων περισσότερο από ένας στους 4 νέους Ευρωπαίους έχουν ήδη δοκιμάσει το κάπνισμα (30% αγόρια και 24% κορίτσια). Στη Δανία ένας νέος στους δύο, στην Ελλάδα και στην Ιταλία λιγότεροι από δύο στους δέκα. Αξίζει να σημειωθεί ότι το κάπνισμα «εμβύνεται» κάθε χρόνο για το θάνατο 440.000 Ευρωπαίων από καρκίνο και καρδιοαγγειακές παθήσεις. Σύμφωνα με τ'

αποτελέσματα της δημοσκοπήσης για το αλκοολ έξ' στους δέκα νέους έχουν δοκιμάσει ένα αλκοεμπόδιο ποτό και ένα ποσοστό 14% μπόσει να βεβαιωθούν ως κανονικοί ποτές, δηλαδή πάνω κρούα, μπύρα, απεριτίφ ή δυνατό οινονομημάτωδες μια φορά τη βδομάδα. Οι «αρχαίοι» είναι σχετικά λίγοι — περίπου τρεις στους τέσσερις νέους — στην Ελλάδα την Αγγλία και τη Δανία, αλλά και οι κανονικοί ποτές

στην Ιταλία και στην Ελλάδα περίπου ένας νέος στους τέσσερις.

Τις μετρήσεις που έκαναν, έτσι και με το αλκοολ φαίνεται ότι η συμβολή του αλκοόλι στην αγωγή υγείας είναι ανεπαρκής. Τέσσερις χιλιάδες στον τομέα αυτό φαίνεται να τα καταφέρνουν καλύτερα από τις άλλες (Δανία, Ιρλανδία, Γαλλία, Πορτογαλία), ενώ η Ελλάδα, όπως δείχνει η έρευνα, υστερεί σημαντικά.

ΠΡΟΣΟΧΗ!

Το αποτέλεσμα μιας ενδιαφέρουσας δημοσκοπήσης στις 12 χώρες - μέλη της ΕΟΚ - έδειξαν παράρτημα στη δημοσκόπηση, με την εκκρίση της Ευρωπαϊκής Βδομάδας (7-13 Οκτωβρίου) του κορινθίου, που πραγματοποιήθηκε φέτος με κεντρικό θέμα «Καπνισμα και αλκοόλ». Δεκαεννέα επί τριάντα στα γραφεία της ΕΟΚ στην Αθήνα, δόθηκαν τ' αποτελέσματα της δημοσκοπήσης που έγινε στα 12 κράτη - μέλη της Κοινότητας σε νέους 11 μέχρι 15

Κομματισμός και ρουσφετολογία στον ΟΕΚ

Αντικαταστάθηκαν ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος. Καταγγέλια μέλους του ΔΣ του Οργανισμού

Μπορεί το έργο του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας να έχει φέρσει εντελώς, οι διαδικασίες όμως ασφυκτικό κοιμητικό ελέγχου του Οργανισμού προχωρούν με ταχέως ρυθμούς. Ο υπουργός Εργασίας αμείωσε μετά την απομάκρυνση του προέδρου, προχώρησε και στην αντικατάστασή του στην θέση του Γ. Κοκκινέλη, προέδρου της Ομοσπονδίας Οικοδόμων. Βρέθηκε ο συνδικαλιστής της ΔΑΚΕ Μ. Μπουρδάκος. Ο Γ. Κοκκινέλης, σε ανοιχτή επιστολή του προς τον υπουργό Εργασίας αποκαλύπτει ότι η απόφαση για την αντικατάσταση του παλιού ακριβώς τη μέρα που ο υπουργός σε σύζηση μαζί του, ενημερώθηκε για την κατάσταση στον Οργανισμό και «κατάδικος» φρονιμένα κοιμητισμού. Αποκαλύπτει ακόμα ότι η μερική ανασυνθεση του ΔΣ διευκόλυνε τη ρουσφετολογική λειτουργία του ΟΕΚ και βό εντείνει την προσπάθεια λειτουργίας κυκλωμάτων σε βάρος

του. Ηδη είναι γνωστές στον υπουργό, σημειώνει, περιπτώσεις όπως οικονομική πιστοποίηση έργου (κατοικίες Ν. Φαλήρου), κατοικησίες κλπ. Εξάλλου ο Παναγιώτης Μάνθος γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και μέλος του ΔΣ του ΟΕΚ, σε καταγγελία του προς τα μέσα μαζικής επικοινωνίας, αναφέρει: «Σε επικίνδυνο έργο οδηγείται ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) με τις επιλογές της κυβέρνησης να τον λειτουργήσει σαν κοιμητικό μηχανισμό της. Με τις εξελίξεις των τελευταίων ημερών

εξηγονται και η απομάκρυνση του προέδρου Κ. Χούντη και η αλλαγή του αντιπροέδρου αυτ. Κοκκινέλη καθώς και η διευρίηση και «εν μέρει ανασυνθεση» του ΔΣ του ΟΕΚ και η ανάθεση καθηκόντων αντιπροέδρου στον κ. Μπουρδάκο. Σε σκάνδαλο τείνει να εξελιχτεί το πρόγραμμα αγοράς διαμερισμάτων απ' τον ΟΕΚ με τον τρόπο που το χειρίζεται ο αντιπρόεδρος του ΟΕΚ Κ. Μπουρδάκος, ο οποίος αυθαίρετα επιχειρεί να αλλάξει πρόσφατη απόφαση του ΔΣ. Συγκεκριμένα το ΔΣ σε συνεδρίαση το στις 23.8.90 σύζησης

πρόγραμμα αγοράς διαμερισμάτων τα αποφάσισε να παραμείνει η αντίληψη τιμή ανά τετραγωνικό στις 130.000 δρχ. μέχρι το τέλος του προγράμματος το οποίο τελείωνε στο τέλος του 1990. Ενώ το πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη και ενώ υπάρχουν προσφορές διαμερισμάτων με την τιμή που έχει προκηρύξει ο ΟΕΚ, ο αντιπρόεδρος κ. Μπουρδάκος έφερε στη συνεδρίαση 11-10-90 θέμα να ανέβει η τιμή που δίνει ο ΟΕΚ από τις 130 στις 170 χιλιάδες, παρά την αντίθετη γνώμη της υπηρεσίας. Η ενέργεια αυτή του κ. Μπουρδάκου

και ο αυταρχικός τρόπος, ανάγκασε σε παραίτηση το διευθυντή της αντίστοιχης υπηρεσίας. Είναι φανερό ότι μια τέτια σύζηση σημαίνει για κάποιους πμ 40.000 το τετραγωνικό. Γεννά ερωτηματικά το ενδιαφέρον του κ. Μπουρδάκου να ξαναφέρει θέμα για το οποίο το ΔΣ είχε ήδη αποφασίσει πριν ενάμιση μήνα. Γεννά ερωτηματικά το γιατί δεν παίρνει υπόψη τη γνώμη της υπηρεσίας και οδηγεί με τον τρόπο του σε παραίτηση έμπειρο διευθυντή. Γεννά ερωτηματικά το γιατί επιμένει να παρθεί απόφαση και παρασέρνει το ΔΣ, λέγοντας ότι η νομική υπηρεσία είναι σύμφωνη ενώ η νομική υπηρεσία δεν είχε λάβει και μάλιστα είχε και αυτή αντίθετη γνώμη. Γεννά ερωτηματικά το ότι επιμένει να αλλοιώνει ο ροι πληρωμή του ΟΕΚ προς τους κατασκευαστές ώστε να τυχόν της να ισχύσουν αυτοί οι νέες ροι πληρωμές και να προγράμματα που έχουν γίνει ήδη συμβολικά και βρίσκονται σε εξέλιξη. Δεν καταλαβαίνει ο κ. Μπουρδάκος ότι με μια τέτια απόφαση βγαίνει αφελήςμένος ο γνωστός για τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει στον ΟΕΚ κατασκευαστής Μπόλτης, που έχει σε εξέλιξη το μεγαλύτερο πρόγραμμα. Η κυβέρνηση και ιδιαίτερα ο υπουργός Εργασίας έχει δηλ την ευθύνη για την κατάσταση που δημιουργείται στον ΟΕΚ και πρέπει να παρεμβεί άμεσα».

Τα δικά μας νέα από τον ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Μηνιατική έκδοση Διοκτρία του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές. Διευθινση Βερανζέρου 1 πλ. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα τηλ. 3627. 122. Εκδότης Γεωργαγγέλης Νικόλαος Διγ. Ακρίτα 72 Αιγάλεω. Συντάσσεται από επιτροπή Φοιτητοεργασια- εκτύπωση Τυποκοδικτική Α.Ε. Η.Ηρακλείου 145, Περισσό

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφοι, Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επωνύμιο.....
 Ονομα.....
 Πατέρα.....
 Έτος Γεν.....
 Ειδικότητα.....
 Διεύθυνση κατοικίας.....
 Συνοικία.....
 Αριθμ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....
 Αριθμός ΙΚΑ.....
 Ημέρα εγγραφής.....
 Τηλέφωνο.....
 Αθήνα στις..... 198.....

Ο Αιτών

ΠΡΟΣΟΧΗ !!!

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλλετε και αίτηση στο Επικουρικό. Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απώλεια συνταξιοδοτικού δικαιώματος. Πάντα και παντού οι σύνταξ μετροί από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση. Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι όταν ερχόταν η ώρα για σύνταξη, μηχανισμών σε διεύθυνση τους κινεί τα χαρτιά (απίστευ κ.α). Κακός, Γιατ. Καμία υπηρεσία δεν προφέρουν στην έκδοση της σύνταξης. 2-3 λεπτά της ώρα κανονικά να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπράτουν εκτάς και πλέον χιλιάδες (100.000) δικηγόρικα δικαιώματα. Συνάδελφοι, Μη δίνετε κοροϊδιστικά λεφτά. Ελάτε στο Συνδικάτο να σας συμπληρώσουμε τα χαρτιά δωρεάν και με γκυρές συμβουλές και πληροφορίες.

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΣΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

Για την καλύτερη πληροφόρηση και υπεράσπιση των μελών του, διοίκηση του Συνδικάτου αποφάσισε να προσλάβει δικηγόρο. Ο δικηγόρος θα είναι κάθε Παρασκευή 6-8.30 το απόγευμα στα γραφεία του συνδικάτου και στη διάθεση των μελών για κάθε εργασιακό ή ασφαλιστικό πρόβλημα. Σημείωση: Για νομικές συμβουλές καθημερινά στο γραφείο του νομικού. Γι αυτό για κάθε σας σχετικό πρόβλημα να απευθύνεστε στο δικηγόρο του Συνδικάτου.

Κληρώνουν κατοικίες από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ)

Πρόβλεψη υποβολής αιτήσεων κάθε μέρα μέχρι 30 Νοεμβρίου. **Όδος: Σταυρούρα 53.**

Ποιες προϋποθέσεις πρέπει να έχουν αυτοί που να υποβάλλουν αίτηση:

- α) Να μόνον και να εργάζονται στις περιοχές Αθήνα και Πειραιά.
- β) Να έχουν πραγματοποιήσει τα παρακάτω ημερομίσθια σε έτη προηγούμενα:
 1. Όσοι προσατεύουν μέχρι και δύο παιδιά 1.500 ημερομίσθια.
 2. Όσοι προσατεύουν μέχρι και τρία παιδιά 1.000 ημερομίσθια.

3. Όσοι προσατεύουν μέχρι και τέσσερα παιδιά 750 ημερομίσθια.

4. Όσοι προσατεύουν μέχρι και 5 έως και 9 παιδιά, 400 ημερομίσθια.

5. Όσοι προσατεύουν πάνω από 10 παιδιά 100 ημερομίσθια.

6. Πολιτικά πρόσφυγες και τυφλοί 750 ημερομίσθια.

7. Όσοι προσατεύουν 4-9 παιδιά και 1 μέλος αναπηρού 300 ημερομίσθια.

8. Βαριά κινητικά αναπηρού ή μωραλπηλικοί 300 ημερομίσθια.

Αυτά τα ημερομίσθια πρέπει να τα έχουν πραγματοποιήσει

μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 1990. Από αυτό αναρρατίζεται ανά τριάντα (30) το λιγότερο για κάθε ένα από τη 1987, 1988, 1989.

Οι ανταποδοτικοί είναι μόνο οι ιδιώτες του αυτοβιοτούμου. Αυτοί που θα υποβάλλουν αίτηση ή όλοι ή το προσατέυο μόνο μελη δεν πρέπει να έχουν ιδιότητα κατοικία ή άλλα περιουσιακά στοιχεία και να εξασφαλίσουν τη στέγαση της οικογένειάς τους.

Νο έχετε υπ' όψη σας ότι: Προηγούμενες αιτήσεις σε άλλες κληρώσεις ή και στην αναπηρού του 1983 δεν ισχύουν και πρέπει να υποβάλετε νέα μέχρι της 30 Νοεμβρίου. Όσοι βέβαια το επιθυμούν.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑΙΟΥΣ

Πληρώστε για να... μείνετε στους πέντε δρόμους

Πέντε μεγάλα οδικά έργα εξάγγειλε ο πρωθυπουργός και κάλεσε τους χρήστες (!) να πληρώσουν για την κατασκευή τους



Μεγάλα οδικά έργα που θα τα πληρώσουν οι... Αθηναίοι, εξάγγειλε η κυβέρνηση

1994... Αργότερα, όμως, όπως εξηγείται ο Στ. Μανός στους δημοσιογράφους, με το 50 δια θα έχει επιτευχθεί μόνο το 80% των απαλλοτριώσεων της λεωφόρου Σταυρού - Ελευσίνας, κάτι που δημιουργεί ερωτησινά για το αν θα τηρηθούν οι προδιαγραφές για την περαιωτή του έργου — που για πρώτη φορά εξαγγέλθηκε το 1964! — στις προαναφερμένες προδιαγραφές. Ένα άλλο κοινωικό πρόβλημα θα πρέπει επίσης να αντιμετωπιστούν, όπως μέσω της λεωφόρου Σταυρού - Ελευσίνας απαιτούνται πάνω από 4.000 απαλλοτριώσεις, που περιλαμβάνουν και αρκετά οικότια.

Τα βασικά στοιχεία των έργων, όπως το ποσοστός ο υπολογισμός, ΠΕΧΩΔΕ Στ. Μανός είναι τα εξής:

- Λεωφόρος Σταυρού - Ελευσίνας - Σπάτων. Το συνολικό μήκος της θα είναι 50

χλμ. Η διατύπωση της θα αποτελέσει από τρεις λωρίδες κυκλοφορίας σε κάθε διεύθυνση, με έκτακτη λωρίδα ανάγκης και κεντρική τριπλή ασφαλείας. Η κεντρική λωρίδα από Μενιδίου μέχρι Καντζιά έχει πλάτος 16 μέτρα για την εγκατάσταση μελανιτικού ο' στυλ που προστάτικα διηρησθούσαν. Σε όλα το μήκος της προβλεπώνται 16 αναστοματικά κομβία. Το εργο θα κατασκευαστεί με αυτοχηματοδότηση. Προϋπολογισμός: 143,3 δια.

- Περιφερειακή οδός Υμηττού. Θα συνδέσει την οδό Καραχρή με τη Σταυρού - Ελευσίνας και θα έχει συνολικό μήκος 11,7 χιλιόμετρα. Θα έχει διατομή τριών λωρίδων κυκλοφορίας από κάθε κατεύθυνση. Προϋπολογισμός του έργου 23 δια δια.
- Λεωφόρος Κιψής. Προβλεπεται ολοκλήρωση της και άνοιξη της με την εκτική οδό Αθηνών - Λαμίας, μήκος

4,10 χιλιόμετρα. Διατυπώστες λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση. Προϋπολογισμός έργου 17 δια.

- Ζεύξη Περαμάτων - Σαλαμίνης. Προβλεπεται να επιτευχθεί με υποβάθραση οπρηράνα 80 μέτρων. Σε δεύτερο στάδιο θα μπορεί να εξυπηρετήσει τον κλάδο αυτοκινητοδρόμου Μέγαρα - Σαλαμίνα - Πειραιά. Το εργο είναι προσωρινό προϋπολογισμού 20 δια δια και θα γίνει με αυτοχηματοδότηση.

- Λεωφόρος Αργυρούπολης - Σπάτων. Αφορά την πρόεκταση της οδού Αργυρούπολης προς το Σπίτο με την κατασκευή σφραγισών στον Υμηττό. Σκοπός η ανανέωση των αεροδρομίων Ελληνικού και Σπάτων. Το εργο έχει προσωρινό προϋπολογισμό 30 δια ενώ τα έργα πρόληψης (10 δια.) προβλεπεται να γίνουν με αυτοχηματοδότηση.

Η Οικονομία του Συνδικάτου απαιτεί:

Η έκταση που προορίζεται για να κατασκευαστεί το «Ολυμπιακό χωριό» να δοθεί στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) για να χτιστούν εργατικές κατοικίες να δοθούν στους δικαιούχους του ΟΕΚ. Αυτό πρέπει και με απόφαση της Διοικήτου ΟΕΚ.

Η κυβέρνηση έφερε μας έναν από τους βασικούς λόγους που ο ΟΕΚ δεν μπορεί να πραγματοποιήσει το κατασκευαστικό του πρόγραμμα — με λέγεται που να έχει — είναι ότι δεν βρίσκου καταλληλές εκτάσεις. Η έκταση λοιπόν αυτή στις Ακρόατες Αχαρνών να δοθεί στον ΟΕΚ. Εται ερατικές ανάγκες θα καλυφθούν να 10.000 οικογένειες, το πρόγραμμα του ΟΕΚ θα πραγματοποιηθεί γρήγορα και καλώς κατοικίες στους δικαιούχους του και δομικά θα έχουμε.

Εσσι ανάθεμα τ' λέει. Και βέβαια δεν φτάνει να το αναλαμβάνει ο ΕΝΝΟΜΕ ΑΓΩΓΗΝΙΚΑ!

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων για την έκδοση αδειών

Να επανεξεταστεί το θέμα της αμοιβής του μηχανικού για την έκδοση των οικοδομικών αδειών και να δοθεί λύση με βάση την πραγματικότητα, ζητά με υπομνήματα της στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ η Ομοσπονδία Οικοδόμων, η οποία έχει εκφράσει την αντίθεσή της στην υψωση του σχετικού νόμου στις αρχές του '90. Σημειώνει ότι οι θέσεις που είχε τότε εκκραρήσει επιβεβαιώθηκαν, αφού το μεγάλο κόστος των αδειών στέκεται ανασταλτικός παράγοντας στην οικοδομική δραστηριότητα, ενώ δεν απεικονίζεται η αναγκαιότητα στην πλήρη μελέτη και στην επιβίβαση των έργων.

Η λύση που πρέπει να δοθεί σημερής η Ομοσπονδία πρέπει να παίρνει υπόψη την ανάγκη για την άσκηση πρώτης κατοικίας και ιδιαίτερα για αυτούς που βέλουν να οικοδομήσουν μόνο τους σε ιδιότητα οικοπέδο και το μεγάλο κόστος της αδειας λειτουργεί ανασταλτικό.

Αυξήθηκε η οικοδομική δραστηριότητα

Αύξηση 13,4% παρουσίασε η βιομηχανική οικοδομική δραστηριότητα το επιτόμιο Γενάρη - Ιουλή σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό, με βάση τις νέες αδειες που εκδόθηκαν στην περίοδο αυτή. Σχετικώματα, σύμφωνα με το στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, οι αδειες που εκδόθηκαν από τη πελοδομένη το επιτόμιο προσοοσαν όγκο νέων οικοδόμων 46.441 εκατ. κι αντί 40.941 εκατ. το ίδιο διάστημα πέρη. Η μεγαλύτερη αύξηση το επιτόμιο, 18,2% σημερής, στο νότιο Αττικής όπου ο αριθμός των νέων οικοδόμων έφτασε στα 15.289 εκατ. κι αντί 12.931 εκατ. κι το αντίστοιχο περσινό διάστημα.

Αύξηση επίσης 9,4% παρουσίασε η οικοδομική δραστηριότητα το μήνα Ιούλη σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό. Σχετικώματα τον Ιούλη εκδόθηκαν αδειες για 8.429 εκατ. κι αντί 7.713 εκατ. κι τον ίδιο μήνα πέρη.

Την ίδια ώρα που η Αθήνα πνιγνόνται στο νέφος και οι αυτοκινητοδρόμοι είναι αδύνατοι λόγω της λίμνης εκτοκτων μέτρων ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση αποφασίζουν να προχωρήσουν στην εξαγγελία μέτρων εντυπώσασμου για την Αθήνα — πρσφάτως λόγω της διεξαγωγής των δημοτικών εκλογών.

Οι εξαγγελίες αφορούνσαν στην κατασκευή πέντε αποσποματικών οδών έργων για την ευρύτερη περιοχή της πρωτεύουσας. Τα περισσότερα από τα έργα αυτά προβλέπεται να κατασκευαστούν από ιδιώτες με τη μορφή της αυτοχηματοδότησης.

Δηλώνει για την κάλυψη των δαπανών θα επιβληθούν διοδοτία (ο.α. αυτό σημαίνει ο «καυτός» ορος αυτοχηματοδότηση).

Και μη νομίζετε ότι δεν θα πληρώσετε για όλα τα έργα. Αυτά που δεν θα καλυφθούν από τη αυτοχηματοδότηση θα καλυφθούν από τους Αθηναίους (από τους χρήστες, όπως εξήγησε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ - Κ. Στ. Μανός) πιθανότατα με την αύξηση των τελών κυκλοφορίας.

Τα έργα

- Οι αποφασισές που ανακοίνωσε ο Κ. Μπίτοστακης είναι οι παρακάτω:
 - Η κλεβούρη Λεωφόρος Ελευσίνας - Σταυρού - Σπάτων
 - Τα Βαρέα τμήμα της περσινωμένης οδού Υμηττού
 - Η Λεωφόρος Κιψής
 - Η ζεύξη Περαμάτων - Σαλαμίνης
 - Η Λεωφόρος Αργυρούπολης - Σπάτων
- Τα έργα αυτά είναι συνολικής οδής 240 διακετασμιωμένων. Η Ακρόα είναι οι εδοοοδότηση να πραγματοποιηθεί το υπόλοιπο σε μελέτη για να γίνει διαδοχική επιβίβαση στη βασική λεωφόρο που οδηγεί από το Φαλήρα στην Κλαυδία, όπως επίσης και στη Λεωφόρο Κηφισού.
- Ο Κ. Μπίτοστακης είπε ακόμη ότι οι απαλλοτριώσεις ιδιαίτερα της Λεωφόρου Σταυρού - Ελευσίνας, θα αρχίσουν αμέσως. Γι' αυτό έδωσε εντολή στο Ταμείο Επιδρομής Ρυθμιστικών και Πολεοδομικών Έργων να ξεκινήσει να δανειστεί από την τραπεζική ούρα 50 δια δια, «εντός του έτους», ώστε μέσα στον επόμενο χρόνο να έχουν ολοκληρωθεί οι απαλλοτριώσεις. Ανάλογη κίνηση θα γίνει και προς όλες τις άλλες κατασκευές, ώστε το εργο αυτό να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του

ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ

ΝΕΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ

Ο Ν. 1876/90 είναι ο νέος νόμος που αντικατέστησε το Ν. 3239/55.

Αφορά τις Συλλογικές Συμβάσεις. Δηλαδή τις εθνικές που υπογράφει η ΓΣΕΕ και Ομοσπονδίες και αφορούν όλους τους εργαζόμενους της χώρας.

Οι κλαδικές που αφορούν διάφορες ειδικότητες σε όλη τη χώρα ή περιφέρεια ενός κλάδου και υπογράφονται από Ομοσπονδία και Συνδικάτο.

Τις ομοιοπαγγελματικές που αφορούν εργαζόμενους ενός επαγγέλματος και συναφείς ειδικότητες μιας πόλης ή περιφέρειας που υπογράφονται από Ομοσπονδία ή Συνδικάτο.

Τις επιχειρησιακές που αφορούν τους εργαζόμενους μιας επιχείρησης ενός εργοστασίου π.χ. — και υπογράφονται από το επιχειρησιακό συνδικάτο κλπ. Όπως διαβάσετε στο άρθρο Β παρ. 1, ο νόμος λέει:

«Ο Εθνικός Γενικός Συλλογικός Συμβάσεις αφορούν όλους τους εργαζόμενους της χώρας».

Στην παρ. 2 ο νόμος λέει:

«Οι υπόλοιπες Συλλογικές Συμβάσεις εργασίας δεσμεύουν τους εργαζόμενους και εργοδότες, που είναι μέλη των οργανώσεων που υπογράφουν τη Συλλογική

Σύμβαση».

Αυτό σημαίνει ότι από το 1991 και μετά, δικαιώματα που κερδίζονται και υπογράφεται σύμβαση — για μας π.χ. — από την Ομοσπονδία Οικοδόμων και για τον Ν. Αττικής και από το Συνδικάτο Οικοδόμων. Θα ισχύουν μόνο για τα μέλη του Συνδικάτου. Οι εργοδότες, ο.τι κερδήθηκε δεσμεύονται να το δώσουν μόνο στα μέλη και όχι στα μη μέλη.

Ο καθένας ας πάρει την ευθύνη του. Όχι μόνο να είναι και να γίνουν όλοι μέλη, αλλά να φροντίζουν και να είναι συνεπείς με όλες τις υποχρεώσεις τους.

Την οικονομική τακτοποίηση τους.

Τη συμμετοχή στις αρχαιρεσίες μέχρι και προηγουμένως στους αγώνες. Πληροφορηθείτε όλους τους συναδέλφους να γίνουν όλοι μέλη.

Να ψηφίσουμε όλοι στις εκλογές του Συνδικάτου για να μας υπολογίζουν.

Φροντίστε, λοιπόν, όχι μόνο να είστε μέλη του Συνδικάτου, αλλά και να παραμείνετε μέλη. Όσοι δεν ψηφίζουν στις αρχαιρεσίες, σύμφωνα με το Ν. 1264, με απόφαση της Διοίκησης διαγράφονται. Επιμεριώστε όλους τους συναδέλφους.



ΑΘΗΝΑ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 1990 ΤΕΥΧΟΣ ΠΡΩΤΟ ΑΡΙΘΜΟΣ 27

ΝΟΜΟΙ

ΝΟΜΟΣ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 1876

Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και άλλες διατάξεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Εκδίδει τον ακόλουθο νόμο που φέρθηκε η Βουλή.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

Συλλογικές Συμβάσεις

Άρθρο Β

Δεσμεύση

1. Οι εθνικές γενικές συλλογικές συμβάσεις εργασίας καθορίζουν τους ελάχιστους όρους εργασίας που ισχύουν για τους εργαζόμενους όλης της χώρας.

Στους εργαζόμενους αυτούς εφαρμόζονται και οι εργαζόμενοι με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου στο Δημόσιο, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης.

2. Οι υπαίτιες συλλογικές συμβάσεις εργασίας δεσμεύουν τους εργαζόμενους και εργοδότες που είναι μέλη των συμβαλλόμενων συνδικαλιστικών οργανώσεων, τον εργοδότη που ανέπτυξε συλλογική σύμβαση εργασίας ατομικά και τους εργοδότες που συνδέονται συλλογική σύμβαση εργασίας με κοινό εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο ή εκπροσώπους, όπως ορίζεται στην παρ. 4 του άρθρου 3 του παρόντος.

3. Εξ' όσων ο εργοδότης δεσμεύεται από επιχειρησιακή συλλογική σύμβαση εργασίας, οι κανονιστικοί όροι της ισχύουν υποχρεωτικά και στις εργασιακές σχέσεις όλων των εργαζομένων που απασχολούνται από τον εν λόγω εργοδότη.

Συνάδελφε

- Γίνε μέλος του Ταμείου Αλληλοβοήθειας
- Γίνε μέλος της Τράπεζας Αίματος του Συνδικάτου
- Πλήρωσε τις συνδρομές στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας
- Τακτοποιήσου οικονομικά στο Συνδικάτο

ΑΜΑΞΑΤΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ, ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 'Η ΑΛΛΑ ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποιήστε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξετε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουροι πως εμείς πάντα σας στέλνουμε τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διάκριση. Λέμε σίγουρα, γιατί όλες οι διευθυνησεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξαίρεση στο κομπιούτερ. Επικοινωνήστε πάντα με το Συνδικάτο.



ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ - ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

Αγ. Ελευθερίου 2 Ν. ΖΩΗ Καπ. από το ΙΚΑ Ν. Ζωής - Περατέρα τηλ. 5743 526 - 5759 545

Στα μέλη του Συνδικάτου με την επίδειξη της ταυτότητας μέλους θα γίνεται έκπτωση 15%

Προγράμματα επαγγελματικής ειδικεύσεως και επανεπιδείξεως στο ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

Και στο προηγούμενο φύλλο γράφαμε ότι η Διοίκηση του Συνδικάτου υπέβαλε αίτηση στον ΟΑΕΔ για οικονομική επιχορήγηση μέσω του ευρωπαϊκού κοινοτικού ταμείου της ΕΟΚ για την τεχνική κατάρτιση των μελών του. Οι ειδικότητες στις οποίες θα γίνει η ειδικεύση τι αναφέραμε στο προηγούμενο φύλλο. Η αίτησή μας έγινε για την εκπαίδευση 800 οικοδόμων. Η εγκρίση γίνεται στο τέλος του χρόνου. Γι' αυτό, τότε θα

υποβάλλουν όσοι το επιθυμούν αίτηση στο συνδικάτο για την ειδικότητα που θέλουν να ειδικευτούν. Γιατί τότε θα ξερωμε τι ακριβώς από την αίτησή μας εγκρίθηκε από το συνολικό ποσό που ζητήμα κάθως και τον αριθμό των ατόμων που ζητάμε να εκπαιδευτεί. Με την έγκριση λοιπόν — που θα ανακοινωθεί — θα αρχίσει η υποβολή των αιτήσεων. Θα τηρήσει σειρά

προτεραιότητας.

Οι ώρες εκπαίδευσης θα είναι κυρίως απογευματινές και θα αφορούν θεωρία και πρακτική Στους εκπαιδευόμενους θα δίνεται χρηματική αποζημίωση με την ώρα. Στο τέλος της εκπαίδευσης θα δίνεται επίσημο δίπλωμα ειδικεύσεως. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα μέλη. Επαναλαμβάνουμε ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ και το εννοούμε με διάκριση όρου διαφάνειας.